
Physics Class Notes
വീഡിയ�ോ കോണ ുന്നതിനോ�ി ഇവിടെ� ക്ലിക്ക് ടെ�യ്യ ുക

സമോന്തരരീതി
ചിത്രത്തിലേ�ത‍ുലേ
ാലെ�‍പ‍്ര‍തിലേ�ാധകങ്ങലെ�‍ക്രമീക�ിക്ക‍ുന്നതാണ്‍സമാന്ത��ീതി

                         സഫലപ്രതിയരോധം‍,1/R=1/R1 +1/R2          or      R=R1.R2 /(R1 +R2 ) 

r Ω പ‍്രതിലേ�ാധമ‍ു��‍n പ‍്ര‍തിലേ�ാധകങ്ങലെ�‍സമാന്ത�മായി‍ക്രമീക�ിച്ചാല്‍‍സഫ�പ‍്രതിലേ�ാധം, R=r/n 

ആയി�ിക്ക‍ും.
സവിയ ഷതകള്‍

• പ‍്രതിലേ�ാധകങ്ങ�‍ുലെ"‍എണ്ണം‍ക‍ൂ"‍ുന്നതിനന‍ുസ�ിച്ച്‍സഫ�പ‍്രതിലേ�ാധം‍ക‍ുറയ‍ുന്ന‍ു.
• ക‍ുറഞ്ഞ‍പ‍്രതിലേ�ാധകത്തി�‍ൂലെ"‍ക‍ൂ"‍ുതല്‍‍ലെലെ)ദ്യ‍ുതിയ‍ും‍ക‍ൂ"ിയ‍പ‍്രതിലേ�ാധകത്തി�‍ൂലെ"‍ക‍ുറഞ്ഞ‍

ലെലെ)ദ്യ‍ുതിയ‍ും‍പ‍്ര)ഹിക്ക‍ുന്ന‍ു.

• എല്ലാ‍പ‍്രതിലേ�ാധകത്തിലെ�‍യ‍ും‍ലെ
ാട്ടന്‍ഷ്യല്‍‍)്യത്യാസം‍ത‍ുല്ല്യമായി�ിക്ക‍ും. 

• പ‍്രതിലേ�ാധകങ്ങലെ�‍സമാന്ത�മായി‍ബന്ധിപ്പിക്ക‍ുലേ4ാള്‍‍സഫ�പ‍്രതിലേ�ാധം,ബന്ധിപ്പിക്കപ്പട്ട‍

പ‍്രതിലേ�ാധകങ്ങ�ിലെ�‍ഏറ്റ)‍ും‍ക‍ുറഞ്ഞ‍പ‍്രതിലേ�ാധലേത്തക്കാള്‍‍ക‍ുറ)ായി�ിക്ക‍ും.
യ�ോദ്യം

1. 5Ω,20Ω പ‍്രതിലേ�ാധകങ്ങലെ�‍10V ബാറ്ററിയ‍ുമായി‍സമാന്ത�മായി‍ബന്ധിപ്പിച്ചി�ിക്ക‍ുന്ന‍ു.

   a.  സഫ�പ‍്രതിലേ�ാധം‍കണക്കാക്ക‍ുക.

   b. കറന്റ്‍കണ്ട‍ു
ി"ിക്ക‍ുക.
ഉത്തരം

       a. R=R1.R2 /(R1 +R2 )=5×20/ (5+20)=100/25=4Ω
      b. I=V/R=10/4=2.5A
Home Work
1.സര്‍ക്യ‍ൂട്ടിലെ�‍സഫ�പ‍്രതിലേ�ാധം‍കണക്കാക്ക‍ുക.

 

2. 2Ω )ീതമ‍ു��‍20 പ‍്രതിലേ�ാധകങ്ങള്‍‍സമാന്ത�മായി‍ക്രമീക�ിച്ചാല്‍‍സഫ�പ‍്രതിലേ�ാധം‍കണക്കാക്ക‍ുക.

3.ഒ�‍ു‍2Ω,3Ω പ‍്രതിലേ�ാധകങ്ങലെ�‍സമാന്ത�മായി‍12V ബാറ്ററിയ‍ുമായി‍ക്രമീക�ിച്ചാല്‍‍

സഫ�പ‍്രതിലേ�ാധം,കറന്റ്‍കണക്കാക്ക‍ുക.
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https://www.youtube.com/watch?v=OeKJeRdDbJI

